

# 法院直播抓老赖,千万网友围观

## “决战执行难”一期拘留17人



“我就想进去待两天”“老的、少的都出来听听啊”……为躲避执行,“老赖”们丑态百出。5月17日上午,最高人民法院新闻局、最高人民法院执行局、山东省高级人民法院联合举办今年第一期“决战执行难”全媒体直播活动,对一批执行案件、部分实施拘留案件和有关执行活动现场进行全媒体直播,吸引了1800多万名网友在线围观。

►法院对执行活动进行全媒体直播。 法院供图



本报记者 崔岩 马云云

### 拒不执行 想进去待两天 扬言要找记者

17日早上8点,济南历城法院鲍山执行团队负责人张汉霖法官带队前往港沟街道东坞村,对被执行人高某英夫妇经营的超市进行搜查。执行现场,高某英情绪激动。尽管执行人员宣读了搜查令,高某英仍多次阻碍执行人员搜查,表示自己什么都不知道,并扬言要找记者来。

据悉,被执行人高某英、高某,系姐弟关系,二人于2014年2月20日向申请执行人胡某借款5万元,约定借款期限三个月,每月利息1000元。济南市历城法院判决返还原告借款本金5万元,借款利息3000元,支付逾期利息。赵某为被告高某英丈夫,因此应承担连带清偿责任。执

行法官经过多次查询,均未找到被执行人高某等。

“按照申请执行人提供的线索冻结了相应账户,但没有效果。”张汉霖法官介绍,通过公安联动,发现了高某英经营场所,故采取强制措施。经过现场搜查,执行人员查获现金1435.5元、余额显示2869元的存折一张。

“逮我太好了,活够了!”“逮我正好,我想进去待两天”……看到执行人员动了真格,高某英更加激动。因高某英和丈夫赵某拒不履行义务且不配合执行,法院对两人进行了拘传。

赵某被带到历城法院执行局后,面对执行法官询问,声称自己没有能力也没有义务为小舅子高某还款。当执行法官询问他的拆迁补偿款时,“拆迁款,俺都花了。”赵某随口而出,坚持认为不该为高某“背黑锅”。

由于高某英和赵某拒不履行也无履行计划,当场被拘留。

### 煽动情绪 向围观群众喊叫 自称身体有病

德州市德城区法院对被执行人实施拘留措施时,也遇到了一位类似的被执行人。

“老的少的,都出来听着啊。”走在小区里,被执行人李某菊举起手,甩着胳膊向围观群众喊。见执行干警拿出手铐,她开始“吓唬”人:“我有病你知道吗?”“为吗拘留我?我不上车,就在这里说!”

李某菊是申请执行人蔡某的前婆婆,蔡某和小彭尚未离婚时家中的房子进行了拆迁,但离婚时,小两口没有对房产进行析产。法院后来判决,前公公彭某薛、小彭、前婆婆李某菊给付蔡某共有房屋的差价12万余元。

案件进入执行程序后,被执行人有财产拒不执行,已经涉嫌构成拒不执行判决裁定罪。5月17日,德城区人民法院

对李某菊实施拘留措施。

在执行人员对其拘留过程中,李某菊做出了上述这些举动,引来围观群众,并以自己有病为由抗法。最终,李某菊被带上警车。

### 假装哭穷 眼看被拘留 立马举手要还钱

17日,济南历城法院郭店执行团队对11名被执行人进行了集中传唤和教育。

刚开始,大家都在“哭穷”,可当执行团队负责人高立学说出“如果拒不履行,将采取拘留等措施”时,大家纷纷举手表示马上履行义务。在这次集中行动中,8人表示要积极履行义务,6人实际缴纳案款80余万元。

被执行人李某欠申请执行人李某6000元钱,拖了两年一直没还上。“这钱实在还不上,能不能缓几天?”李某说得非常诚恳,还要给执行法官和申请人下跪。“每次都是让等等,等了多

少次了也没见还。”李某说,因为两人之前是朋友才借钱,当时也说好俩月就还,但到期后每次要钱,李某总让缓几天。李某坚决不和解。眼看马上要被采取拘留措施,李某也急了,赶紧打电话让家里人凑钱。

除了被集中传唤的,还有两名被执行人迫于压力主动来到法院履行义务。被执行人于某,房子贷款60万元,却不按时还款。中国工商银行股份有限公司济南高新支行将其告上法庭后,法院审理后判决于某偿还借款本金598863.46元、利息12604.35元。

拖了快三年,于某一直没有履行义务。迫于压力,他主动积极地履行了判决义务,通过电子转账的方式向工行高新支行交清了本息欠款。

截止到当日14时,活动共拘留被执行人17人,拘传被执行人7人,执结案件28件,达成和解协议案件11件,执行到位款220多万元,强制腾房3处,强制清理厂房1处。

# 拍拍贷一季度营收9.168亿元

## 同比增长37.1%

本报济南5月17日讯(记者 王瑞超) 5月15日,中国金融科技拍拍贷发布了其2018年第一季度未经审计的财务报告。报告显示,拍拍贷2018年第一季度营收达9.168亿元,同比增长37.1%;净利润为4.37亿元,同比增长5.0%。在大数据和人工智能等先进技术的驱动下,拍拍贷的智能风控系统获得持续升级,整体风险可控,逾期率较上季度呈明显下降趋势。

值得注意的是,除2017年第四季度由于行业整体风险上升对盈利状态有所影响外,拍拍贷自2016年第二季度至2018年第一季度一直保持盈利。而本季度的扭亏为盈,进一步反映了拍拍贷强大的抗风险能力和健康可持续发展的运营模式。

另外,财报数据显示,拍拍贷一季度的成交量达123.49

亿元,同比增长17.1%。得益于运营效率的提升,拍拍贷一季度运营共为250.1万借款人提供了服务,笔均借款金额和借款长度分别为3066元和9.3个月。

据统计,截至2018年3月31日,拍拍贷累计注册用户数达到7142.4万人;累计借款用户数为1128.2万人;累计投资用户数为58.2万人,实现持续增长;复借率为78.7%,同比增长19.1%。

拍拍贷CEO张俊表示,我们很高兴以这样的成绩开启2018财年。尽管过去几个月运营和监管环境有所变化,但我们强劲的盈利能力清晰地表明了我们核心业务模式的可持续性。随着逾期情况改善和成交量恢复增长,我们相信中国广阔的消费金融市场能够继续为拍拍贷提供业务增长机会。同时,我们也在积极布局新的增

长型业务,以我们在过往11年经营中所积累的经验为第三方金融服务商提供一系列尖端的技术服务,为我国消费金融产业持续贡献力量。

财报显示,2018年第一季度拍拍贷交易总额为123.49亿元,环比2017年第四季度有所下降,显示出了拍拍贷为了合规和控风险而不惜降低增速的决心。

“本季度我们一直专注于提高运营效率和盈利能力,并进行运营调整以确保合规。值得注意的是,我们实现了非美国通用会计准则调整后营业利润同比增长43.7%,以及44.1%的经营业利润率。我们相信,在确保合规的前提下,随着市场条件的改善,我们可扩展的运营条件和先进的技术平台能够帮助我们抓住未来更多的市场机会。”拍拍贷CFO何德亮表示。



法院对苏良敏等15人黑社会性质组织犯罪案一审公开宣判。

## 潍坊“黑老大”一审获刑25年

本报潍坊5月17日讯(记者 赵磊 张焜 通讯员 刘恩科 秦昕) 17日上午,潍坊高新技术产业开发区人民法院对苏良敏等15人黑社会性质组织犯罪案一审公开宣判。以组织、领导黑社会性质组织罪、非法持有枪支罪、寻衅滋事罪、非法拘禁罪、故意伤害罪、诈骗罪、抢劫罪、盗窃罪、容留他人吸毒罪、职务侵占罪等数罪并罚,判处被告人苏良敏有期徒刑25

年,并处罚金人民币50万元,并处罚金人民币17万元。

以苏良敏为首的黑社会性质组织实施了寻衅滋事、非法拘禁、故意伤害、诈骗、抢劫、非法持有枪支、盗窃、容留他人吸毒等14起犯罪,并通过有组织地多次进行违法犯罪活动,严重破坏了潍坊市部分区域的正常经济、社会发展,严重危及社会和谐稳定,社会影响极其恶劣。